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ATA DA REUNIÃO DO COMTUR- CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL 2020. 

Aos 15 (quinze dias) do mês de Abril do ano de dois mil e vinte as onze horas, na Casa do 
Sertanejo "Jamila Partilho do Nascimento", localizada na Rua Inocêncio Dutra de Santana no 
1239, Indiaporã-SP, realizou-se a reunião do COMTUR - Conselho Municipal de Turismo do 
Município, que teve como pauta: 1 -Atividade de construção dos pontos fortes e fracos do 
município. 2 -Orientações de segurança sobre a pandemia feitas pela Secretária de saúde 
do município. 3- Explicação e apresentação sobre o que é o Ranqueamento Turístico da 
Secretaria de Turismo do Estado de São Paulo. 4 -Considerações gerais. Estiveram 
presentes nesta reunião, os membros nomeados pela Portaria n° 23.93/2020, datada de 14 de 
abril de 2020, para comporem o referido Conselho por dois anos bem como tomar ciência de 
suas funções. A Senhora Rosana Scapim da Fonseca deu inicio aos trabalhos, que presidiu o 
COMTUR no Bienio anterior, tendo como proposito explicar as atribuições e o funcionamento 
para os que não estiveram presentes na reunião do dia 06 de abril. Rosana deu as boas vindas 
aos conselheiros. A Secretária de saúde, Fernanda dos Santos Silva esteve presente e ex-plicou e 
atualizou sobre as notícias e o que o município está fazendo para prevenção do Covid-19, 
inclusive reforçando pelo programa de rádio em que participa. Rosona passou a palavra para 
Evandro Ferreira que coordenou a atividade juntamente com os presentes para elencar os postos 
fortes e fracos do município na visão dos integrantes do COMTUR. Cada integrante recebeu 
uma planilha onde escreveu resumidamente o que considera pontos fracos e fortes. Após a 
conclusão da atividade Evandro explicou que essas informações serão compiladas para ajudar 
na formulação e análise das novos diretrizes que farão parte da atualização do plano diretor. 
Evandro explicou também que devido aos prazos todos precisarão se empenhar para que o 
município cumpra todas as exigências desta importante etapa de atualização que também faz 
parte do ranqueamento turístico que vai até dia 29 de maio de 2020. Rosana convidou para fazer 
uso da palavra a nova presidente do COMTUR, Mônica Milleni Lopes da Silva, que agradeceu 
pela confiança e se propôs justamente com todos fazer o melhor para alavancar e representar o 
turismo de Indiaporã. Monica ressaltou a importância do diálogo e comunicação entre todos. 
Todos os membros precisam se inteirar dos assuntos e pautas mesmo quando não puderem 
comparecer as reuniões, "precisamos falar a mesma Ungua para não haver inteiferências". 
Monica falou sobre a importância de construirmos juntos as diretrizes da atualização do novo 
Plano Diretor do Turismo do Município e mostramos os avanços e melhorias que já fizemos nos 
últimos 3 anos com os investimentos do MIT- Municípios de Interesse Turístico. Heidson. 
representante do meio ambiente relatou que o município vem desenvolvendo importantes 
projetos na área de meio ambiente e que irá fornecer as informações para serem inseridas na 
atualização do plano, principalmente sobre georeferenciamento. Evandro Ferreira disse que a 
tabulação dos que foi considerado como pontos forter e fracos será primeiramente enviado para 
todos os membros via grupo oficial de wattsapp e após analise e aprovação e correções de todos 
se iniciará o processo de formulação das diretrizes. Clodoaldo Nunes Rangel, represente dos 
artesãos argumentou a falta e importância do município ter uma loja ou local em que o artesão 
possa expor e comercializar seus produtos. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada 
as 12h30. Mônica Millen.i Lopes da Silva agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 
desejando uma boa gestão reforçando que qualquer documento sobre os projetos e atas a 
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anteriores está a disposição na Secretaria de Turismo. Eu, Maria Luiza Lemes Pereira lavrei a 
presente ATA que foi lida e devidamente assinada por mim e demais membros presentes. 

Indiaporã, 15 de abril de 2020 
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ATA DA REUNIÃO DO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALZADA NO DIA 15 DE ABRIL 2020. 

Aos 15 (quinze dias) do mês de Abril do ano de dois mil e vinte as onze horas, na Casa do Sertanejo 
"Jamila Partilho do Nascimento", localizada na Rua Inocêncio Dutra de Santana n° 1239, Indiaporã-SP, 

realizou-se a reunião do COMTUR - Conselho Municipal de Turismo do Município, que teve como 

pauta: 1 - Atividade de construção dos pontos fortes e fracos do município. 2 - Orientações de 
segurança sobre a pandemia feitas pela Secretária de saúde do município. 3 - Explicação e 
apresentação sobre o que é o Ranqueamento Turístico da Secretaria de Turismo do Estado de São 
Paulo. 4- Considerações gerais. Estiveram presentes nesta reunião, os membros nomeados pela Portaria 
n° 23.93/2020, datada de 14 de abril de 2020, para comporem o referido Conselho por dois anos bem 
como tomar ciência de suas funções. A Senhora Rosana Scapim da Fonseca deu início aos trabalhos, que 
presidiu o COMTUR no Bienio anterior, tendo como proposito explicar as atribuições e o funcionamento 

para os que não estiveram presentes na reunião do dia 06 de abril. Rosana deu as boas-vindas aos 
conselheiros. A Secretária de saúde, Fernanda dos Santos Silva esteve presente e explicou e atualizou 
sobre as notícias e o que o município está fazendo para prevenção do Covid-19, inclusive reforçando pelo 
programa de rádio em que participa. Rosona passou a palavra para Evandro Ferreira que coordenou a 
atividade juntamente com os presentes para elencar os postos fortes e fracos do município na visão dos 

integrantes do COMTUR. Cada integrante recebeu uma planilha onde escreveu resumidamente o que 
considera pontos fracos e fortes. Após a conclusão da atividade Evandro explicou que essas informações 
serão compiladas para ajudar na formulação e análise das novos diretrizes que farão parte da atualização 
do plano diretor. Evandro explicou também que devido aos prazos todos precisarão se empenhar para que 
o município cumpra todas as exigências desta importante etapa de atualização que também faz parte do 
ranqueamento turístico que vai até dia 29 de maio de 2020. Rosana convidou para fazer uso da palavra a 
nova presidente do COMTUR, Mônica Mileni Lopes da Silva, que agradeceu pela confiança e se propôs 
justamente com todos fazer o melhor para alavancar e representar o turismo de Indiaporã. Monica 
ressaltou a importância do diálogo e comunicação entre todos. Todos os membros precisam se inteirar 
dos assuntos e pautas mesmo quando não puderem comparecer às reuniões, "precisamos falar a mesma 
língua para não haver interferências". Monica falou sobre a importância de construirmos juntos as 
diretrizes da atualização do novo Plano Diretor do Turismo do Município e mostramos os avanços e 
melhorias que já fizemos nos últimos 3 anos com os investimentos do MIT - Municípios de Interesse 
Turístico. Heidson, representante do meio ambiente relatou que o município vem desenvolvendo 
importantes projetos na área de meio ambiente e que irá fornecer as informações para serem inseridas na 
atualização do plano, principalmente sobre georeferenciamento. Evandro Ferreira disse que a tabulação 
dos que foi considerado como pontos forter e fracos será primeiramente enviado para todos os membros 
via grupo oficial de wattsapp e após análise e aprovação e correções de todos se iniciará o processo de 
formulação das diretrizes. Clodoaldo Nunes Rangel, represente dos artesãos argumentou a falta e 

importância do município ter uma loja ou local em que o artesão possa expor e comercializar seus 
produtos. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 12h30. Mônica Milleni Lopes da Silva 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião desejando uma boa gestão reforçando que qualquer 
documento sobre os projetos e at~ ª" an~riores está à disposição na Secretaria de Turismo. Eu, Maria 
Luiza Lemes Pereira~.; J.w;;.., I) · V. secretária lavrei e transcrevi a presente ATA que foi lida e 
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devidamente assinada pela presidente e demais membros conforme lista de presença anexa. 
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ATA DA REUNIÃO DO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALZADA NO DIA 15 DE ABRIL 2020. 

Aos 15 (quinze dias) do mês de Abril do ano de dois mil e vinte as onze horas, na Casa do Sertanejo 
"Jamila Portilho do Nascimento", localizada na Rua Inocêncio Dutra de Santana n° 1239, Indiaporã-SP, 
realizou-se a reunião do COMTUR - Conselho Municipal de Turismo do Município, que teve como 
pauta: 1 - Atividade de construção dos pontos fortes e fracos do município. 2 - Orientações de 
segurança sobre a pandemia feitas pela Secretária de saúde do município. 3 - Explicação e 
apresentação sobr·e o que é o Ranqueamento Turístico da Secretaria de Turismo do Estado de São 
Paulo. 4- Considerações gerais. Estiveram presentes nesta reunião, os membros nomeados pela Portaria 
n° 23.93/2020, datada de 14 de abril de 2020, para comporem o referido Conselho por dois anos bem 
como tomar ciência de suas funções. A Senhora Rosana Scapim da Fonseca deu início aos trabalhos, que 
presidiu o COMTUR no Bienio anterior, tendo como proposito explicar as atribuições e o funcionamento 
para os que não estiveram presentes na reunião do dia 06 de abril. Rosana deu as boas-vindas aos 
conselheiros. A Secretária de saúde, Fernanda dos Santos Silva esteve presente e explicou e atualizou 
sobre as notícias e o que o município está fazendo para prevenção do Covid-19, inclusive reforçando pelo 
programa de rádio em que participa. Rosona passou a palavra para Evandro Ferreira que coordenou a 
atividade juntamente com os presentes para elencar os postos fortes e fracos do município na visão dos 
integrantes do COMTUR. Cada integrante recebeu uma planilha onde escreveu resumidamente o que 
considera pontos fracos e fortes. Após a conclusão da atividade Evandro explicou que essas informações 
serão compiladas para ajudar na formulação e análise das novos diretrizes que farão parte da atualização 
do plano diretor. Evandro explicou também que devido aos prazos todos precisarão se empenhar para que 
o município cumpra todas as exigências desta importante etapa de atualização que também faz parte do 
ranqueamento turístico que vai até dia 29 de maio de 2020. Rosana convidou para fazer uso da palavra a 
nova presidente do COMTUR, Mônica Mileni Lopes da Silva, que agradeceu pela confiança e se propôs 
justamente com todos fazer o melhor para alavancar e representar o turismo de Indiaporã. Monica 
ressaltou a importância do diálogo e comunicação entre todos. Todos os membros precisam se inteirar 
dos assuntos e pautas mesmo quando não puderem comparecer às reuniões, "precisamos falar a mesma 
língua para não haver interferências". Monica falou sobre a importância de construirmos juntos as 
diretrizes da atualização do novo Plano Diretor do Turismo do Município e mostramos os avanços e 
melhorias que já fizemos nos últimos 3 anos com os investimentos do MIT - Municípios de Interesse 
Turístico. Heidson, representante do meio ambiente relatou que o município vem desenvolvendo 
importantes projetos na área de meio ambiente e que irá fornecer as informações para serem inseridas na 
atualização do plano, principalmente sobre georeferenciamento. Evandro Ferreira disse que a tabulação 
dos que foi considerado como pontos forter e fracos será primeiramente enviado para todos os membros 
via grupo oficial de wattsapp e após análise e aprovação e correções de todos se iniciará o processo de 
formulação das diretrizes. Clodoaldo Nunes Rangel, represente dos artesãos argumentou a falta e 
importância do município ter uma loja ou local em que o artesão possa expor e comercializar seus 
produtos. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 12h30. Mônica Milleni Lopes da Silva 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião desejando uma boa gestão reforçando que qualquer 
documento sobre os projetos e at~ a ~t 'ores está à disposição na Secretaria de Turismo. Eu, Maria 
Luiza Lemes Pereira · rJ.. • . secretária lavrei e transcrevi a presente ATA que foi lida e 
devidamente assinada pela preside te e demais membros conforme lista de presença anexa. 

Indiaporã, junho de 2020 (ata referente ao mês de junho de 2020 em observância ao decreto estadual sobre 
o COVID-19) 
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